

ХАРАКТЕРИСТИКА-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Буянова Владимира Элизбаровича,
педагога дополнительного образования Центра экологического образования
(ЦЭО) Московского городского Дворца детского (юношеского) творчества
на подтверждение высшей квалификационной категории
для аттестации в 2010 году.

На трёх листах

Буянов Владимир Элизбарович (1966 г.р.) занимает должность педагога дополнительного образования Центра экологического образования МГДД(Ю)Т с 1988 года (22 года), имеет общий трудовой и педагогический стаж – 22 года (с 1988 года, непрерывно в данной организации). За отчётный период с 2005 по 2010 гг. работал по следующим экспериментальным программам дополнительного образования детей эколого-биологической направленности: «Юные зоологи» (в секторе зоологии ЦЭО), «Вечерняя биолого-химическая школа» (в секторе биохимии ЦЭО), «Физиология человека и медицина» (в лаборатории физиологии ЦЭО). Полные тексты утверждённых программ прилагаются к характеристике-рекомендации.

В.Э. Буянов окончил в 1990 году биолого-химический факультет МГПИ им. В.И. Ленина по специальностям «Биология» и «Химия», ему была присвоена квалификация учителя биологии и химии. В 1995, 2000 и 2005 гг. был аттестован на высшую квалификационную категорию в качестве руководителя структурного подразделения МГДД(Ю)Т. В августе 2005 года окончил курсы повышения квалификации «Компьютерные информационные технологии в образовании и управлении» на базе Института проблем информатизации «Коминформ», а в апреле 2009 года – курсы повышения квалификации «Организация дополнительного образования детей и реализация эколого-биологической направленности» МИОО (модульный курс для сотрудников ЦЭО МГДД(Ю)Т).

Буянов В.Э. награждён значком «Отличник народного просвещения РФ» (1996 г.), медалью «В память 850-летия Москвы» (1997 г.), удостоен диплома конкурса «Грант Москвы» Департамента образования города Москвы (2002 г.) по гуманитарным наукам (педагогика), грамотой МИОО за участие во Втором городском конкурсе «Научно-методический потенциал дополнительного образования детей» (2005 г.), а также грамотами (разные годы) и почётным знаком МГДД(Ю)Т «За заслуги» (2006 г.) за организацию работы методического кабинета Центра экологического образования и за успешную организацию работы учебных групп дополнительного образования «Юные зоологи», «Вечерняя биолого-химическая школа», «Физиология человека и медицина», а также за творческие достижения воспитанников.

Воспитанники В.Э. Буянова регулярно принимают участие в Городском конкурсе исследовательских и реферативных работ школьников Москвы (с участием гостей из других регионов России) «Мы и биосфера». За отчётный период (с 2005 по 2010 год) в разных секциях этого конкурса приняло участие 64 человека из ГДО «Юные зоологи», «Вечерняя биолого-химическая школа» и «Физиология человека и медицина». Получили дипломы первой степени – 5 человек, второй степени – 7 человек, третьей степени – 11 человек. Всего лауреатов конкурса «Мы и биосфера» – 23 человека. Более 30 учащихся получили свидетельства активных участников конкурсных секций «Ботаника», «Зоология», «Экологические пробле-

мы и устойчивое развитие городов», Эколого-гуманитарной секции «Природа. Цивилизация. Творчество», «Химия и жизнь» и секции «Фундаментальная и прикладная биология, медицина и жизнеобеспечение человека».

Среди воспитанников ГДО В.Э. Буянова за последние пять лет из 180 человек 40 обучающихся – это лицеисты биолого-химических классов ГОУ лицея №1525 «Воробьёвы горы», активные участники совместной открытой образовательной программы Лицея и ЦЭО МГДД(Ю)Т «Земля. Человечество. Знание» (ЗЧЗ-9, ЗЧЗ-10, ЗЧЗ-11, ЗЧЗ-12). Это чуть больше 20%, почти одна пятая всех учащихся аттестуемого педагога дополнительного образования. Ребята выполнили научно-познавательные проекты и учебно-исследовательские работы, успешно выступили на научно-практических конференциях и конкурсах учащихся.

За отчётный период – с 2005 по 2010 год – воспитанники учебных групп В.Э. Буянова принимали активное участие в ежегодной биологической олимпиаде по ботанике и зоологии, проводимой для обучающихся ГДО Центра экологического образования. 12 человек удостоены дипломов первой, второй и третьей степени за высокий уровень знаний в области биологического разнообразия, систематики и экологии представителей растительного и животного мира.

Старшие воспитанники В.Э. Буянова в 2007 – 2009 годах приняли участие в научно-популярном образовательном проекте методического кабинета ЦЭО «Наука XXI века. Нанотехнологии и биотехнологии – будущее человечества». Ребята встречались с молодыми учёными, аспирантами и студентами, написали очерки, нарисовали иллюстрации, создали научно-фантастические проекты и компьютерные презентации, выступили перед сверстниками с интересными докладами.

В 2006 -2009 годах в учебных группах В.Э. Буянова проводилось практическое испытание в работе с подростками дидактических и методических пособий (созданных в методическом кабинете ЦЭО) по этимологии научной речи и обучению основам древнегреческого и латинского языков для общего развития и в помощь профильному дополнительному образованию. Занятия вызвали большой интерес у ребят, которые планируют в будущем стать экологами, биологами, врачами, фармацевтами, ветеринарами и биотехнологами.

В 2007-08 и 2008-09 учебном году ребята из учебных групп В.Э. Буянова приняли активное участие в ежегодном заочном Турнире художественного и литературного творчества (ТХЛТ) воспитанников Центра экологического образования: в конкурсах рассказов о животных, биологического рисунка, экологического плаката, биологической фотографии. 17 воспитанников групп «Юные зоологи», «Физиология человека и медицина» и «Вечерняя биолого-химическая школа» стали лауреатами турнира, получили дипломы первой, второй и третьей степени в разных возрастных группах и конкурсных номинациях. Рисунки 11 учеников В.Э. Буянова представлены на постоянно действующей выставке лучших творческих работ юных художников-анималистов Центра экологического образования МГДД(Ю)Т.

Ребята из учебных групп В.Э. Буянова – активные участники общественной жизни Центра экологического образования: проводят экскурсии по живому уголку и биологическому музею для гостей ЦЭО и Дворца творчества, участвуют в Дне птиц, экологических акциях, работе игровых уголков «Живому – жить!» во время школьных каникул в качестве юных биологов-инструкторов. Воспитанники ГДО «Юные зоологи», «Вечерняя биолого-химическая школа», «Физиология человека и медицина» неоднократно принимали участие в трудовых делах по реконструкции, поддержанию чистоты и порядка в методическом кабинете и других подразделениях ЦЭО. Эта посильная помощь педагогам отмечена грамотами.

В работе с воспитанниками В.Э. Буянов широко использует компьютерные информационные технологии, включая образовательные ресурсы и социальные сети Интернета, а также фонды методического кабинета ЦЭО и зоологического музея сектора зоологии ЦЭО МГДД(Ю)Т. Широко практикуются просмотры фрагментов научно-популярных и учебных видеофильмов и демонстрационные опыты по физике, химии и биологии (с помощью коллег из других подразделений ЦЭО).

Свой многолетний опыт работы в качестве педагога дополнительного образования ЦЭО МГДД(Ю)Т В.Э. Буянов описал в публицистическом издании «Моя биография – Дворец!» (63 страницы), выпущенном Центром культурологического образования (ЦКО) и Редакционно-издательским отделом (РИО) МГДД(Ю)Т в апреле 2009 года (навстречу 75-летию Дворца). В редакционном комментарии сказано: «На этих страницах оживают дела, события, и, что особенно важно, имена детей, в воспитание которых было вложено много души и труда. Многие из этих детей с благодарностью вспоминают годы учёбы во Дворце и до сих пор сохранили дружбу со своими однокашниками и педагогами».

На основании изложенных выше фактов администрация и трудовой коллектив Центра экологического образования МГДД(Ю)Т ходатайствуют о подтверждении результатов аттестации 2005 года – присвоении Буянову В.Э. высшей аттестационной категории как **педагогу дополнительного образования**.

Зав. Центром экологического образования,
зам. директора МГДД(Ю)Т, Заслуженный
работник культуры РФ, Отличник народного
просвещения РФ, чл.-корр. РАЕН

Т.Д. Эгнатшвили.

2009 – 2010 учебный год